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a Pro tato elegantní prostírání jsou 

charakteristické dva podobné 

vzory sashiko, přesně jak je to 

vhodné pro speciální večeři pro 

dva. Vzor je úhlopříčně rozdělený 

cikcakem, kterému se říká 

matsukawabishi (kosočtverec 

sosnové kůry). Tento způsob 

dělení vzorů se v Japonsku 

objevuje od éry Momoyama 

(1568–1615). Pro modré prostírání 

je použitý vzor hishi seigaiha 

(kosočtvercové modré vlny) 

a hishi manji (kosočtvercové 

manji) pro okrové prostírání. 

Barvy se mezi oběma střídavě 

doplňují, takže modré prostírání 

má podzimně okrový momiji 

(viz javorový list v Motivech, 

str. 92) a okrové prostírání má 

v modré barvě pozdního léta 

kikyo (viz zvoneček v Motivech, 

str. 92). Rubová látka, která je po 

stranách trochu vidět, kontrastuje 

s hlavní látkou – to je technika 

používaná u lemů kimon. Sashiko 

je prošívané dvěma vrstvami 

(nepovinné).
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 Použité vzory sashiko: modré prostírání – hishi 
seigaiha (str. 83) a momiji (str. 92), okrové pro-
stírání – hishi manji (str. 83) a kikyo (str. 92). 
Výsledná velikost prostírání: 12 × 14 palců 
(30,5 × 35,5 cm).

Potřeby pro každé 
prostírání

látka sashiko 13 × 15 palců 
(33 × 38 cm)  rubová látka 

13 × 15 ½ palce (33 × 39,4 cm)  jemný 
mušelín o trochu větší než látka sashiko 

(nepovinné)  nit sashiko ve středně 
krémové barvě (přesné množství závisí 
na hustotě vybraného vzoru)  středně 
barevná nebo několikabarevná sashiko 

nit v barvě použité látky  základní sada 
šicích a značkovacích pomůcek 

 šicí stroj
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1Vyznačení a šití sashika: Okraje látky 
obšijte cikcakem, aby se netřepily. Vyberte si 

v Knihovně vzorů vzor založený na úhlopříčné 
mřížce. Na látce sashiko si vyznačte na ploše 
14 × 12 palců (35,6 × 30,5 cm) úhlopříčnou 

mřížku 1 × ½ palce (2,5 × 1,3 cm), kolem 
dokola ponechte ½ palce (1,3 cm) na švový 
přídavek (viz značkovací metody na str. 22). 

Velké kosočtverce v obou vzorech – hishi 
seigaiha i hishi manji – mají rozměr 4 × 2 palce 

(10,2 × 5,1 cm) – viz obr. 1, kde je základní 
rozmístění. Jestliže použijete i mušelín, přiložte 

ho k rubu látky sashiko a sestehujte. Poté 
obě vrstvy prošijte sashikem (viz stehování na 

str. 22). Pro kosočtvercový vzor použijte na 
obou prostíráních krémovou nit. Vyznačte 

a prošijte motiv listu a květu, potom prošijte 
pozadí úhlopříčnými linkami. Hotovou práci 

lehce z rubu přežehlete (jen přitiskněte). 

Obr. 1
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2Šití prostírání: Přiložte hotovou vrchní stranu 
prostírání lícem k lícu kontrastní spodní látky 
a zarovnejte užší strany (viz obr. 2). Poznámka: 
spodní látka je o něco větší než vrchní. Po 
obrácení na líc se proto spodní látka objeví 
po obou užších stranách prostírání v šířce 
zhruba ⅛ palce (3 mm) jako zdobné opakování 
barvy nitě, kterou jsme použili na šití vzoru. 
S použitím ½ palce (1,3 cm) přídavku na šev 
sešijte k sobě vrchní a spodní látku pouze na 
užších stranách. Sežehlete švy směrem k vrchní 
látce, jak je naznačeno na obr. 2. 3Sešpendlete horní a dolní okraje prostírání, 

sešijte je na stroji a ponechte dole uprostřed 
otvor v délce 4 palce (10 cm) na obrácení na 

líc. Opatrně odstřihněte růžky (asi 
v polovině vzdálenosti mezi švem a koncem 

látky) a ponechaným nedošitým otvorem 
obraťte prostírání lícem ven. Rohy vytáhněte, ať 

jsou pěkně ostré. Vyrovnejte prostírání – 
po obou užších stranách bude úzký zdobný 
proužek spodní látky. Malými pravidelnými 
stehy ho ručně prošijte (protože jste předtím 
švový přídavek sežehlili směrem k vzorované 

látce, nyní budete prošívat pouze dvě vrstvy). 
Zahněte dovnitř obě strany otvoru na dolní 

hraně prostírání, sešpendlete je nebo nastehujte 
k sobě a skrytým stehem zašijte. Druhé 

prostírání ušijte stejným způsobem.

zde ponechte
nedošitý otvor

boční švy 
sežehlete směrem 
k vrchní 
(kratší) látce 
s prošitým vzorem 
sashiko

Tip: Padající javo-
rový list připomíná 

podzimní motiv. Vy však 
můžete snadno ušít prostrání pro jiné roční období. 
Zaměňte javorový list za květ sakury a máte jaro, 
anebo ušijte novoroční prostírání s použitím vzoru 
sho chiku bai (borovice, švestka a bambus). Více 
nápadů naleznete v Knihovně vzorů na str. 92)

Obr. 2


